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У статті показані  основні переваги сучасної промислової двофазної технології   та умови  для  оптимального   

утримання й годівлі свиноматок і поросят. Для її успішного впровадження розроблена виробнича програма та об’ємно-
планувальні рішення приміщень для вирощування молодняку на промисловій свинофермі малого типу потужністю вироб-
ництва 4000 голів молодняку в рік. Наведено показники  виробничої  програми виробництва свинини  для ферми малого 
типу. Розраховані  основні технологічні параметри потокового виробництва: кількість технологічних груп, тривалість 
перебування тварин у групі, число днів санітарного розриву. Показано розрахунок головомісць для холостих, умовно-поро-
сних, явно-поросних, підсисних свиноматок, поросят-сисунів, поросят на дорощуванні в маточних станках, ремонтного 
молодняку на промисловій фермі, за умов реалізації поросят в 65 днів. Наведено об’ємно-планувальні  рішення, приміщення  
№ 1 - для утримання  кнурів, холостих, умовно-поросних, поросних свиноматок і приміщення, № 2 - для утримання підсисних 
свиноматок і поросят-сисунів та їх дорощування до 65-денного віку. Крім того,  наведено креслення загального вигляду 
станків для  опоросу і вирощування молодняку свиней  за сухого ( СП-4ФС) і комбінованого ( СП-4ФК) типу годівлі. В роботі 
приводиться коротка характеристика обладнання для утримання, годівлі, вентиляції, гноєвидалення та очищення забру-
дненого повітря. Наведена порівняльна характеристика ефективності проектно-технологічних рішень приміщення для 
утримання підсисних свиноматок і молодняку свиней. Зокрема, в ній показано кількість станкомісць, оборот станкомісць, 
кількість дорощеного молодняку, отриманого з одного станкомісця за рік, валовий вихід продукції на одне станкомісце за 
рік, вихід продукції на 1 м2 виробничої площі за базового та нового варіантів. Розроблені проектно-технологічні і об’ємно-
планувальні рішення приміщення для опоросу свиноматок і утримання відлучених поросят до 65-денного віку з новим ста-
нковим обладнанням для промислової свиноферми потужністю 4000 голів дають можливість отримати валовий вихід про-
дукції на одне станкомісце 12,95 ц за рік та вихід продукції на 1 м2 виробничої площі 3,07 ц  (проти 10,44 ц за рік і 1,39 ц у 
базовому варіанті, відповідно).  

Ключові слова: технологія, об’ємно-планувальні  рішення, приміщення,  обладнання, кнури, свиноматки, поросята, 
молодняк, продуктивність.   
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Постановка проблеми, аналіз останніх дослі-

джень, актуальність та мета. Аналіз розвитку  світового сви-
нарства  висвітлив ряд важливих проблем пов’язаних з про-
мисловим виробництвом свинини. Вони стосуються  благопо-
луччя тварин та якості продукції  [8, 9, 10], які безпосередньо 
залежать від  застосування  тих чи інших  технологій.  

В сучасному свинарстві,  в основному, застосову-
ються два типа технологій – трифазна і двофазна [3, 5, 6]. За 
трифазною технологією поросят-сисунів утримують в свина-
рниках-маточних, після відлучення  від свиноматок їх перево-
дять в свинарники для дорощування, а потім – у приміщення 
для відгодівлі. В результаті зміни трьох типів приміщень та 
дворазового перегрупування у тварин виникає стресовий 
стан, що призводить до зниження потенційної продуктивності 

[1, 2]. Двофазна технологія виробництва свинини менш роз-
повсюджена, але є  оптимальнішою, так як поросята утриму-
ються в одному приміщенні в маточних  станках до 90-120-
денного віку [3, 4, 7]. За такою технологією зменшується чи-
сло перегрупувань і  конфліктних ситуацій, що позитивно 
впливає на розвиток молодняку та ефективність оплати 
корму продукцією. Головною умовою сучасної промислової 
двофазної технології є поточність і ритмічність виробництва. 
Крім того, двофазна технологія повинна бути забезпечена   
спеціальними маточними станками,  які забезпечують  ком-
фортні умови утримання й годівлі свиноматок і поросят в пе-
ріод підсису та дорощування останніх. Мета роботи – розро-
бка потокової виробничої програми, об’ємно-планувальних 
рішень приміщень і обладнання для двофазної технології ви-
рощування молодняку свиней в умовах малих ферм. 

https://mail.ukr.net/desktop#sendmsg/f=to=9P8g9uc6tKSRfzfHlKkDmp0etuc6nWv59m
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Матеріали та методи досліджень. Розробці потоко-
вої виробничої програми передували дослідження двофазної 
технології, які були  проведенні  в умовах фермерського гос-
подарства «Екофарм» Херсонської області, що спеціалізу-
ється на розведенні гібридних свиней. В процесі проведення 
досліджень були використані економіко-статистичні, зоотех-
нічні та графічні  методи.  

Результати досліджень та обговорення. Показники 
розробленої виробничої програми, об’ємно-планувальні рі-
шення свинарника-маточника і свинарника-відгодівельника 
для фермерських господарств, які спеціалізуються на виро-
щуванні і реалізації молодняку свиней у 65 днів за двофаз-
ною технологією наведено в таблицях 1-4 та рисунках 1-3. 

Таблиця 1 
Показники  виробничої  програми виробництва свинини  для ферми малого типу 

Показник Значення показника 

Потужність виробництва , голів 4000 

Тривалість холостого періоду,  днів 15 

Рівень аварійних опоросів, % 10 

Кількість опоросів на свиноматку в рік 2,3 

Багатоплідність, голів, у тому числі: 12,4 

основних маток 13 

маток, що перевіряються 11 

Рівень прохолосту, % 20 

Великоплідність, кг 1,4 

Тривалість підсисного періоду, днів 28 

Тривалість  утримання поросят в маточних станках всього, днів 65 

Середня жива маса поросяти на кінець підсисного періоду, кг 8,4 

Середньодобовий приріст поросят-сисунів на кінець підсисного періоду, г 250 

Тривалість утримання поросят в маточних станках після відлучення, днів 37 

Середньодобовий приріст від народження до кінця утримання  у маточних станках, г 451 

Жива маса поросят на кінець дорощування у маточних станках (у 65 днів) 28 

Жива маса ремонтних свинок перед заплідненням, кг 140 

Падіж поросят-сисунів, %   (на початок дорощування) 10 

Санітарний брак поросят-сисунів, % (на початок дорощування) 3 

Падіж поросят  на дорощуванні, % 3 

Санітарний брак поросят на дорощуванні, % 2 

Рівень бракування  стада кнурів і свиноматок, % 40 

Кількість першоопоросок у стаді, % 30 

Кількість основних маток у стаді, % 70 

Кількість повноцінних опоросів свиноматок за ритм 32 

Свинарник-маточник  розрахований на утримання в ізольованих секціях, гол.  32 

Тривалість перебування явно-поросних маток в маточних станках до опоросу,  днів 5 

Тривалість перебування умовно-поросних маток в індивідуальних станках, днів 35 

Тривалість перебування явно поросних маток в групових станках, днів 75 

Коефіцієнт понаднормової кількості ремонтних свинок 2 

Тривалість періоду дорощування в маточних станках, днів 37 

Вік першого осіменіння свинок, місяців 8 

Тривалість репродуктивного циклу у свиноматок, днів 158 
 

Відповідні розрахунки наведено в таблицях 2 і 3. 
Таблиця 2  

Основні технологічні параметри потокового виробництва 

 

  

Технологічна група 

Тривалість 

Кількість груп 
Кількість тварин 

в групі, гол. 
перебування 

тварин у групі, дні 
Санітарного  
розриву, дні 

Холості свиноматки 
(буферна група) 

12 1 2 38 

Умовно-поросні свиноматки 35 7 3 44 

Явно-поросні свиноматки 75 9 6 35 

Підсисні свиноматки 84 14 8 32 

Поросята-сисуни 28 0 0 396 

Поросята (дорощування в маточних станках) 37 0 0 345 

Ремонтний молодняк 0 14 1 5 
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Таблиця 3 
Розрахунок головомісць на промисловій фермі за умов реалізації поросят в 65 днів 

Технологічна група Необхідно головомісць 

Кнури-плідники 8 

Холості свиноматки (буферна група) 44 

Умовно-поросні свиноматки 132 

Явно-поросні свиноматки 210 

Підсисні свиноматки з поросятами 224 

Ремонтний молодняк 5 
 

На підставі проведених розрахунків нами  розроблено 
об’ємно-планувальні рішення для ферми промислового типу 
потужністю виробництва 4000 голів  на рік, яка містить два 
виробничі приміщення: 1 – для утримання  кнурів, свиноматок 

і ремонтного молодняку свиней, 2 – для утримання підсисних 
свиноматок з поросятами і їх дорощування до 65-денного віку 
(рис. 1, 2). 

 

 
Рис. 1. Приміщення № 1 для  утримання  кнурів, холостих, умовно-поросних, поросних свиноматок:  

1 – внутрішня галерея (1300 мм); 2 – манеж  для взяття сперми; 3 – лабораторія;  4 – індивідуальний  станок для  кнурів 
(3750х2200 мм);  5 – поздовжній прохід; 6 – боковий прохід (1200 мм); 7 – індивідуальний станок  для умовно-поросних сви-

номаток (2400х68); 8 – кормороздавач спіральний; 9 – збірний колектор повітря; 10 – витяжний підлоговий вентилятор;  
11 – секційна перегородка із ПВХ; 12 - груповий станок (4000х4500); 13 – станція очистки повітря; 14 – рампа для заванта-

ження тварин; 15 –  зовнішня сполучна галерея; 16 – бункер сухих кормів; 17 – гнойова ванна; 18 – нагнітаючий вентилятор. 
 

Приміщення № 1 (78х18 м) поділене на три ізольовані 
секції. У   першій секції розташовано пункт осіменіння з мане-
жем для взяття сперми  та лабораторія для оцінки  її якості й 
приготування флаконів для осіменіння.  

У другій секції розташовано вісім індивідуальних ста-
нків для кнурів-плідників і 132 індивідуальні станки для умо-
вно-поросних свиноматок. 

Мікроклімат в приміщенні підтримується за допомо-
гою системи повітрявидалення за рахунок підрешітчастих ве-
нтиляторів.  

Напування свиней всіх виробничих груп передбача-
ється з соскових і чашкових напувалок. У групових станках 
вони встановлюються на ґратчастих перегородках суміжних 
станків, а в індивідуальних – над годівницями. 

Гній видаляється у ванни, які перекриті решітками. 
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Глибина лотків 0,6 м. Під лотками секцій з ухилом у 3 % про-
кладений колектор із труб ПХВ діаметром 0,25 м, який з’єд-
наний  з ваннами патрубками через трійники з герметичними 
пробками.  

Холості, поросні свиноматки та ремонтний молодняк 
утримуються в групових станках (4000х4500 м) із самогодів-
ницями, які  сполучені спіральним транспортером через до-
затори. Підлога у станку має суцільну і решітчасту частини. 

Площа підлоги у груповому станку на  одну голову становить 
1,9 м². Станок розрахований на утримання 10 свиноматок. 

Свиноматок за 5-7 днів до опоросу переганяють у при-
міщення  № 1 по сполученій зовнішній галереї і розміщують в 
індивідуальних станках СП-4ФС або СП-4ФК. Приміщення № 
2 містить 224 маточних станка, у яких підсисні  свиноматки 
знаходяться впродовж 28 днів. 

 

 
Рис. 2.  Приміщення № 2 (18х84 м) для утримання 224 підсисних свиноматок з поросятами і їх дорощування до 65-

денного віку: 1 – галерея (1300 мм); 2 – двері; 3 – кімната для оператора; 4 – станок СП-4ФК  (4100х400); 5 – самогодівниця; 
6 – кормороздавач спіральний; 7 – секційна перегородка із ПВХ; 8 – витяжний підлоговий вентилятор; 9 – колектор витяжний; 

10 – боковий прохід (1100 мм); 11 – повздовжній  прохід (1200 мм); 12 – станція очистки повітря, 13 – сполучна галерея;  
14 – рампа для завантаження тварин; 15 – бункер сухих кормів; 16 – гнойова ванна; 17 – нагнітаючий вентилятор. 

 

 
Рис. 3. Загальний вигляд станків для  опоросу і вирощування  молодняку свиней  за сухого (фіг. 1,  СП-4ФС) 

 і комбінованого (фіг. 2,  СП-4ФК)  типу годівлі. 
 

Після закінчення підсисного періоду свиноматок вига-
няють із станків, а далі через сполучену зовнішню галерею 
заганяють у приміщення № 1, де розміщують у групових ста-
нках до виявлення охоти.  

У маточнику встановлена вакуумна система гноєви-

далення з ваннами, над якими розташована пластикова під-
лога. Система кормороздавачі представлена поперечним спі-
ральним транспортером, який подає корм в годівниці із бун-
кера сухих кормів (БСК). Напування свиноматок, поросят-си-
сунів і відлученого молодняку здійснюється із соскових авто-
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напувалок. Система вентиляції – припливно-витяжна. Особ-
ливістю об’ємно-планувальних рішень приміщення для утри-
мання підсисних свиноматок з поросятами і їх дорощування 
до 65-денного віку є розподіл на ізольовані секції за допомо-
гою  перегородок товщиною 0,3 см із ПВХ; наявність бокової 

галереї, компактне розміщення станкового обладнання на 
гнойових ваннах та станції для очищення забрудненого пові-
тря. 

Таблиця 4 
Порівняльна характеристика ефективності проектно-технологічних рішень приміщення  

для утримання підсисних свиноматок і молодняку свиней* 
Показник Базовий варіант Новий варіант До базового, ± 

Довжина, м 84 84 - 

Ширина, м 18 18 - 

Висота, м 4,25 4,25 - 

Загальна площа свинарника, м2 1515 1512 - 

Площа 1 станкомісця, м2 7,5 4,2 -3,3 

Кількість станкомісць 104 224 +120 

Виробнича площа , м2 780 941 +161 

Оборот станкомісць при санрозриві 14 дні, разів 4,3 4,3 - 

Кількість дорощеного молодняку отриманого з одного станкомісця за рік, голів 43,86 45,40 +1,54 

Жива маса при  знятті з дорощування, кг* 23, 82±0,43 28, 54±0,49*** +4,72 

Валовий вихід продукції на одне станкомісце  за рік, ц 10,44 12,95 +2,51 

Вихід продукції на 1 м2 виробничої площі, ц 1,39 3,07 1,68 
*Примітка: за результатами попередніх  досліджень. 
 

На нашу думку, наведені вище розрахунки двофаз-
ного потокового виробництва свинини та проектно-конструк-
тивні рішення приміщень дають можливість при невеликих ін-
вестиціях забезпечити будівництво свиноферми малого типу 
на 4000 голів молодняку в рік.  

Висновки. Розроблені проектно-технологічні і 
об’ємно-планувальні рішення приміщення для опоросу сви-
номаток і утримання відлучених поросят до 65-денного віку з 

новим станковим  обладнанням для промислової свинофе-
рми потужністю 4000 голів дають можливість отримати вало-
вий вихід продукції на одне станкомісце 12,95 ц за рік та вихід 
продукції на 1 м2 виробничої площі 3,07 ц (проти 10,44 ц за 
рік і 1,39 ц у базовому варіанті, відповідно), що дають підс-
таву для впровадження їх у виробництво. 
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Development of production program and spatial planning solutions for two-phase technology of growing young pigs 
The article shows the main advantages of modern industrial two-phase technology and conditions for optimal keeping and 

feeding of sows and piglets. With the aim of successfully introducing the two-phase technology, a production program and space-
planning solutions for premises have been developed for raising young animals on a small-type industrial pig farm with a production 
capacity of 4000 young animals per year. Indicators of the production program of pork production for a small farm are given. The main 
technological parameters of continuous production were calculated: the number of technological groups, the duration of the stay of 
animals in the group, the number of days of the sanitary break. Shown is the calculation of machine places for single, conditionally 
pregnant, obviously pregnant, suckling sows, suckling piglets, weaning piglets in brood pens, replacement young animals on an in-
dustrial farm under the conditions of selling piglets at 65 days. Presents space-planning solutions, room No. 1 for keeping boars, single, 
conditionally pregnant, gestating sows, and room No. 2 for keeping suckling sows, suckling piglets and growing them up to 65 days of 
age. The article presents space-planning solutions, room No. 1 for keeping boars, single, conditionally pregnant, gestating sows, and 
room No. 2 for keeping suckling sows, suckling piglets and growing them up to 65 days of age. In addition, drawings of a general view 
of pens for farrowing and rearing young pigs for dry (SP-4FS) and combined (SP-4FK) type of feeding are shown. The paper provides 
a brief description of equipment for keeping, feeding, ventilation, manure removal and purification of polluted air. Provides a compar-
ative characteristic of the effectiveness of design and technological solutions of the premises for keeping suckling sows and young 
pigs. In particular, it shows the number of machine stations, the turnover of the machine place, the number of overgrown young animals 
received from one e machine place per year, the gross output per one machine place per year, the output per 1 m2 of production area. 
Developed design, technological and space-planning solutions for the farrowing room for sows and the maintenance of weaning pigs 
up to 65 days of age with new pen equipment for an industrial pig farm with a capacity of 4000 heads make it possible to obtain a 
gross output of products per machine place of 12.95 centners per year and an output per 1 m2 of production area of 3.07 centners 
(versus 10.44 centners per year and 1.39 centners in the basic version, respectively). 

Key words: technology, space-planning solutions, premises, equipment, boars, sows, piglets, young growth, productivity.  
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